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Resumen Materia

1. Matriz tridiagonal: Una matriz A cuadrada es tridiagonal si sus coeficientes no nulos se ubican en las diagonales
principal y secundarios.

a11 Q12 0 0 0
az1 az azz 0 0
0 azz aszz as 0
0 0 a43 ay
: : i A(n—1)n
L 0 0 0 an(n—l) Qpn |
2. Método de Crout para matrices tridiagonales:Una matriz tridiagonal puede ser factorizada A = LU como:
_l11 0 0 0 0 1 _1 U112 0 0 0 1
l21 l22 0 0 0 0 1 u23 0 0
0 132 133 0 0 0 0 1 U34 0
L=10 0 1y Iu U=lo 0o o 1
Lo 0 A
L0 0 - 0 lym—1) lan] o o --- 0 0 1]
(a) Condicién Inicial:
il =an
ii. U12 = %
(b) Parat=2,..n —1
Lo lii—1) = ai@i-1)
i Ly = ag — li—1)u—1)s
. w(41) = a(zﬂ)
(c) Parai=mn
i ln(n—l) = Qp(n-1)
. lyn = apn — ln(n—l)u(n—l)n
Algoritmo de Crout
L[1,1]=a[1,1]
UJ[1,2]=all,1] / L[1,1]
For k=2 To (n-1)
L[k,k-1]=a[kk-1]
Lik,k]=a[kk|-L[kk-1]*U[k-1,k]
Ulk,k+1]=alk,k+1] / L[k k]
End For k
L[n,n-1)=a[n,n-1]
L[n,n]=a[n,n]-L[n,n-1]*Un-1,n]
n—1
N°deOps =1+ Z 3+42=3n—-2)4+3=3n—-1)=3n—-3 o(n)lineal
i=2

3. Matriz definida positiva:

(a) Una matriz cuadrada A es definida positiva si y solo si: 7tAT > 0vZ € R

(b) Teorema: Si A es definida positiva, entonces se cumple:



i. det(A) £0
il. age, >0Vk=1,...,n

ili. max |ag;| < max |agkl
1<j,k<n 1<k<n

iv. (ai;)? < ayajVi#j
(c) Teorema: A es definida positiva si y solo si los determinantes de las matrices cofactores principales son positivos:
det(Agr) > OVk =1,...,n donde
air vt A1k
Al =
g1 -+ Okk

(d) Teorema: A es definida positiva si y solo si puede factorizarse como A = LL! donde L es una matriz triangular
inferios con l;; > 0Vi = 1,...,n.

4. Método de Cholesky:

(a) li1 = Vaii
(b) Paraj = 27...771 ljl = %

(c) Parai=2,..,n—1y j=(G+1),...,n
il = \Jas = S ()? ly = i

() Lun = \fan — S5 (lai)?
Algoritmo de Cholesky
L[1,1]=sqrt(a[l,1])

For j=2 To n
Lj,1=afi1] / L{L,1)
End For j
For k=2 To (n-1)
sum=0
For m=1 To (k-1)
sum=sum+L[k,m]*L[k,m]
End For m
Lik,k]=sqrt([k,k]-sum)
For i=k+1 To n
sum=0
For m=1 To (k-1)
sum=sum+L[i,m]*L[k,m]

End For m
L[i,k]=(a[i,k]-sum) / L[kk]
End For i
End for k

o n n—1 i—1 n i—1 n—1
NdeOps =143 0 o143 5 (2420124 3524+ 21 2) +2+ 355 2
=14+Mn—-2+1)+6n2-3n3—bn+2+2+2(n-1)
=14+n—1+6n%>—-3n>-5n+2+2n—-2=06n%>—-3n—-2n o(n?)

5. Métodos Iterativos:

N
. . ., e — ., — . —
(a) La idea es empezar por una aproximacioén inicial = ) a la solucién T del sistema AT = b, y generar una

sucesion de vectores {7} ' que converge a 7.
(b) La forma de los elementos de la sucesién es = #+1) = f(Z7 ()

(¢) Los métodos més utilizados son del tipo f(Z*) = BZ'*) + 7 donde B € R™*" y T eRn
6. Construyendo un Método Iterativo:

(a) Sean M y N € R™™ tales que: M es invertibley A= M — N
(b) Ax=b <= Mx=Nzx+b < z=M 'Nx+ M1



(c) B=M"'Nyh=M"1
(d) Se puede descomponer A como A = diag(A) + low(A) + up(A) donde

i. diag(A);; = { aéjsjzi;:jj matriz diagonal

ii. low(A);; = { aéjsjziz<>jj matriz triangular inferior

iii. up(A);j = { a6j5j211><jj matriz triangular superior

7. Método de Jacobi:

(a) Se define M y N
i. M =diag(A)
ii. N=—[low((A)+ up(A)]
iii. B = —diag(A)™[low(A) + up(A)]
iv. h = diag(A)~1b

(b) El vector de la iteracién k del método de Jacobi satisface la siguiente formula iterativa:

(D eV
W = s 1<i<nk=1,23..

[e2%)

8. Método de Gauss-Seidel:

(a) Se define My N
i. M = [diag(A) + low(A)]
ii. N=—up(A)
iii. B = —[diag(A)+ low(A)]"{up(A)]
iv. h = [diag(A) + low(A)]"'b

(b) El vector de la iteracién k del método de Gauss-Seidel satisface la siguiente férmula iterativa:

n

i—1
(—E aija™) - E aix" " 4bi)

P p— g=itl 1<i<nk=1,23..

4273

Problemas:
1. Encuentre la factorizaciéon de Crout de la matriz:

2. Encuentre la factorizacién de Cholesky de la matriz:
4 2 0
B=1{2 4 2
0 2 4

3. Mediante el método iterativo de Gauss-Seidel encuentre la solucion del siguiente sistema:

4 2 0 1
A=|2 4 2 b=11
0 2 4 1
Respuestas:
1.
Pasol: 11 =a11 =5
upg = P2 = 22
Paso2: lo1 = a9 = —2
loo = ag — lyyup =5—(-2)(F) =%
Upy = 328 = 3¢ = 310



ls2 = aze = =2

ls3 = ass — lsgugs = 5 — (—=2)(52) = 52
Paso3: I3y = agqy = —2
Iss = ass — lsgugs = 5 — (—=2)(582) = 3
5 0 0 0 1 2 0 0
.27 0 0 po 0 1 3 0
S0 -2 £ 0 0 0 1 B
0o o0 -2 32 00 0 1
2. Verifiquemos primero que es definida positiva
4] >0
4 2
D
4 2 0
2 4 2/=32>0 = por lo tanto la matriz B de definida positiva
0 2 4

Ahora calculemos la descomposicién:
Pasol: l;; =4 =2
Paso2: 7 =2,3 lglz‘%zl

lsi =31 =0
Paso3: i =2 loo=(4—- 1)% =3
J=3 13222?%1
Pasod: gz = (440 — (243)2)3 = 2v23
2 0 0
= L=|[1 V3 0
0 2 2v/3v2
3 3
3.
400 020 fo-: o
B=—-(D+L)'U=-1{2 4 0 002 =10 L+ -1
024 000 0o -+ 1
4o 0] i
h=D+L)=12 4 0 1| = 5
02 4] |1 &
0 -+ 07 [af i ik 41
0 =5 1] Llws 76 —§72+t 475+ 55
[0
i #20=10
0
—3 l -
a4
g
L 16
L 15 -
16
2= L
hd
:372:
¥
P#=| L
2
L 64 J_ ~
P 0.234 375
= é = | 0.015625
2L | | 02421875
% [ 0.2421875
= | = 0.007 8125
S]] 0.24609375




